

# 空城? 巴黎?

■法国出台75%的“富人税”  
■导致大批富人“出走”国外  
■巴黎未来有可能成为空城



法国总统奥朗德

外媒近日报道称,执政近半年以来,法国总统奥朗德经济政策的最大特点,无疑是借助提高税收来减少政府财政赤字。这一做法令法国民众尤其是富人们怨声载道。特别是新出台的税率高达75%的“富人税”,使年收入超过100万欧元的人们将要缴纳3倍于以往的税金。很多企业老板和公司经理表示,他们“正在经历一场噩梦”。甚至有分析称,“富人税”造成法国富人纷纷“出走”,“巴黎也许迟早变成一座空城”。

法国巴黎 资料图片

## 重税出台 金融精英最先“出走”

在法国政府公布了2013年财政预算草案之后,“逃命”便成了法国高收入人群的普遍心理。尽管法国政府并不承认企业家和金融家“出走”的现象,法国中小企业和数字经济部部长弗勒尔·佩尔兰女士也一再保证没有“税收流失”的迹象,可事实上,为了逃避沉重得“不可忍受”的赋税制度,许多法国人已经选择在外国落脚。

“富人税”的出台,让法国社会精英惶惶不可终日,大批富人纷纷向邻国“出逃”。法国富人移居的首选目的地是伦敦,其次还有日内瓦、苏黎世、布鲁塞尔等邻国城市。很多律师、投资银行家和高级宾馆业主去了伦敦;不少金融咨询家奔向了日内瓦;大量的企业经营者去了苏黎世,报社老板去了布鲁塞尔……

巴黎的公证员皮埃尔·塞纳克先生见证说:“最先离开法国的是金融界高层人士,他们通常持有大量可转移的流动资金,他们有国际文化背景,所以移民国外更加容易。”

## “造福”邻国 接收国纷纷伸出橄榄枝

法国富人的离国移居,对于接收国而言显然是“好事”。许多外国官员一边嘲笑奥朗德的高税收政策,一边敞开双臂,热情欢迎来自法国的拥有财富、头脑、能力和学识的精英人才。伦敦市长鲍里斯·约翰逊评价说,奥朗德政府的高税收政策,是自1789年法国大革命以来最严重的“税收暴政”;英国首相卡梅伦高调表示,愿意为逃离法国的经济精英“铺开红地毯”;美国密西西比州州长哈利·巴布尔也“盛情邀请”法国的企业家和富人移居到他的辖区。

富人的到来,带动了伦敦高档住宅区房价的上涨,也造成了当地学校资源的紧张。据报道,伦敦的法国戴高乐中学已经无法容纳众多的法国学生了,尽管刚刚成立了一所新的法国学校,可是紧张的供求关系仍然无法得到缓解。今年9月新生入校时,有500名法国小学生没能注册升入中学。

## 负面效应 法国资金、人才大批外流

法国斯科特律师事务所的税务律师马克·瓦斯林说:“自从政府颁布2013年财政预算草案以来,事务所平均每天都会接待一个想要移民国外的客户,他们或者是40岁至50岁的企业家,或者是60岁以上已经离任的老主管。他们移居国外的态度非常坚决,因为他们觉得今后不可能以一种合理的税率在法国生活。”法国著名的在线音乐分享

网站Deezer的创始人约翰森·贝纳赛亚先生,不久前在美国加利福尼亚州开设了新业务,他说:“上星期一一共有3个法国公司老板给我发邮件,问我能不能帮他们在美国租到房子。鉴于法国目前的环境,他们正在认真考虑离开法国。”

法国翻译网站TextMaster的创始人、现任总裁波努瓦·罗兰先生也证实说:“我们计划在纽约开设一个办公室。现在的法国让人无法拥有创立事业的梦想。”

社会分析家们认为,富人“出走”现象让法国损失重大。向国外流出的首先是法国的资金,其次还有杰出的人才。有人认为,奥朗德政府推行的75%的“富人税”政策,到头来非但不会实现减少政府赤字的愿望,反而只会给法国带来更加严重的负收益。更悲观的说法是,随着法国人才大批外流,“巴黎也许迟早变成一座空城”。 综合消息

## 玻利维亚主持人 电台直播时遇袭

玻利维亚大众电台主持人费尔南多·维达尔29日主持直播节目时遭人泼汽油并纵火,遇袭过程向听众“直播”。4名蒙面人闯进位于玻利维亚西南边境城市亚奎瓦的电台直播间,向维达尔泼汽油并点燃,维达尔和一名技术人员被烧伤,听众们从收音机里听到袭击过程。

目击者说,蒙面人向维达尔投掷燃烧弹。维达尔的女婿埃斯特万·阿尔范确认,维达尔面部、手臂和胸部烧伤。地方媒体报道,警方抓捕3名袭击者,这一消息没有得到官方证实。

警方没有提及袭击动机,按阿尔范的说法,维达尔曾在节目中严厉批评政府,可能是遇袭原因。遇袭时,维达尔节目中的两名嘉宾抨击海关腐败。玻利维亚内政部发表声明,承诺“迅速并严密调查”。 据新华社

## 南非城市治鼠患 捕鼠60只可换手机

据英国媒体10月29日报道,目前,南非东北部城市约翰内斯堡郊区亚历山大爆发严重鼠患,为了解决这一问题,当地政府和企业屡出奇招。当地官员给市民们分发了捕鼠笼,南非移动通信公司8ta则赞助了“志愿捕鼠活动”,表示每一个捕捉到60只老鼠的公民都可免费获得一部手机。当地居民约瑟夫·莫瑟波表示,他已经换了两部手机,并打算给家人每人再换上一部。

当地议员朱莉·莫罗伊称:“我们害怕老鼠会占领亚历山大,使这里最终变成一个鼠城。” 据《中国日报》

## 法国艺术家 送建筑“飘浮”上天



一群飞鸟飞过“飞行屋”

据英国媒体10月30日报道,来自法国的摄影师劳伦·谢赫尔创作了“飞行屋”系列作品,大多以现实中房屋或工厂为原型,最终把它们都“搬到”了天上。谢赫尔称,自己的作品就是想反映出这些真实的建筑物上天的状态。

曾为国际知名品牌产品拍摄广告照片的谢赫尔称,“飞行屋”系列作品融合了传统摄影与数字化处理技术。谢赫尔说:“作品中有我童年时的憧憬,还有动画片《哈尔的移动城堡》《飞屋环游记》以及电影《红气球》赋予的灵感。” 据《中国日报》

## 空军飞行员 改写英国历史?

近日,99岁的英国空军退役上校维埃在即将出版的回忆录中披露:1929年10月,英国皇家空军飞行员沃特·贝西吉尔驾驶飞机在爱丁堡东部上空训练时,玩起了低空飞行游戏,巨大的引擎轰鸣声将地面上的行人吓得争相掩耳躲避。受到惊吓的人中有一个孕妇,她恰巧是未来英国国王乔治六世的妻子、约克公爵夫人伊丽莎白·波维斯·莱恩。约克公爵夫人受惊不久后,腹中男婴不幸流产。

如果男婴顺利诞生的话,按照英国《宪法》将成为未来英国国王,就轮不到如今的英国女王伊丽莎白来继承王位。不过在1999年,英国王室否认了这个传闻。 综合消息

# 行李穿身上 新型行李服节省托运费

人们搭乘飞机出行时,常常会因为携带的行李太多而头痛不已,因为这可能需要额外支付一笔不菲的托运费。然而“上有政策,下有对策”,一位来自爱尔兰的工程师近日发明了一种行李服,能够帮助那些经常搭乘飞机的“空中飞人”把托运费节省下来。

## 行李托运费提高

据英国媒体10月29日报道,现年57岁的爱尔兰人约翰·鲍尔目前居住在比利时安特卫普附近,他每周要搭乘飞机出行两次,所以他经常会选择一些比较经济的航空公司。不过很快他就发现了一个问题,那就是虽然现在航空公司的机票价格普遍都不高,但大部分公司会针对乘客的行李收取额外的托运费。

例如爱尔兰的瑞安航空公司就从今年夏天起,把托运行李的收费标准调整为每15公斤60英镑(约合人民币606元),这种近乎苛刻的规定让乘客们不得不为自己携带的行李支付更多的出行费用。面对这种情况,身为工程师的鲍尔就自己动手设计了一种名



Jaktogo行李服原本是一个行李包(左),也能变成一件外衣穿在身上(右)

为Jaktogo的行李服。

## 工程师设计行李服

行李服由轻质且结实的聚酯纤维制成,虽然穿起来看着比较怪异,但里面却设计了14个大小不同的口袋,能够装下约15公斤的行李,Jaktogo能帮用户把自己的行李都“穿”在身上,从而避免向航空公司支付额外的托运费。此外,如果用户觉得这件衣服太过“拉风”,也可以在下飞机之后把Jaktogo折叠成一个外形普通的挎包背在身上。

鲍尔介绍说,虽然航空公司对行李的管制比较严苛,但一般都会允许乘客免费携带一个手提行李,当然也允许乘客带一件夹克或大衣,所以Jaktogo是完全能够通过机场检查的。同时他还表示:“虽然在机场里身穿行李服会引起旅客们各种异样和不解的目光,但这件相当实用的衣服销量还是不错的,每次出行我都能卖出去10件左右。”

据了解,目前Jaktogo在网上已经能够买到,售价56英镑(约合人民币566元)。 据《中国日报》

综合消息